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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

Στην παρούσα διπλωματική εργασία επιχειρείται μια ανάλυση της απεικόνισης του αυτισμού 

και της αναπηρίας στον Κινηματογράφο διαχρονικά. Ειδικότερα, υπάρχει η πρόθεση να 

διερευνηθεί ο τρόπος με τον οποίο έχουν λειτουργήσει οι κινηματογραφικές ταινίες σε βάθος 

χρόνου και ο τρόπος που διαχειρίζονται τα συγκεκριμένα ζητήματα, καθώς και το εάν η 

κατασκευασμένη πραγματικότητα συνάδει με την πραγματικότητα, που βιώνουν τα άτομα με 

αυτισμό και αναπηρίες στην καθημερινότητά τους. Επιπλέον, εξετάζεται κατά πόσο οι 

απεικονίσεις μπορούν να επηρεάσουν και να διαμορφώσουν αντιλήψεις και στάσεις, να 

δημιουργήσουν πρότυπα, να συντηρήσουν και να διαιωνίσουν προκαταλήψεις, ταμπού και 

στερεότυπα ή και να συμβάλλουν στην πρόσληψη, κατανόηση και αποδοχή των αντικειμενικών 

και ρεαλιστικών προβλημάτων και εμποδίων, που βιώνουν οι ευπαθείς ομάδες προσωπικά και 

κοινωνικά και τελικώς να οδηγήσουν στην εξομάλυνσή τους και στη δημιουργία μιας 

συμπεριληπτικής συνείδησης και κουλτούρας. Το δείγμα της έρευνας περιλαμβάνει έξι 

κινηματογραφικές ταινίες του 20ού-21ου αιώνα με θέμα τον αυτισμό και την αναπηρία και δέκα 

άρθρα δημοσιευμένα σε έγκριτα επιστημονικά περιοδικά, όπου και υπόκεινται σε ποιοτική 

ανάλυση περιεχομένου. Σύμφωνα με τα αποτελέσματα, διαπιστώνεται ότι μεγάλο μέρος των 

κινηματογραφικών παραγωγών έχουν έντονα τα στοιχεία του χιούμορ και το αίσθημα της 

δικαίωσης, θέτουν τα ζητήματα των ταμπού, των προκαταλήψεων και των στερεοτύπων με μια 

διάθεση να τα κάνουν ορατά με στόχο να αναδείξουν την ανάγκη της αποδόμησης και 

ανατροπής τους και επομένως της δημιουργίας ενός νέου τρόπου αντιμετώπισης κοινωνικών 

ζητημάτων μέσα από το πρίσμα της κατανόησης, αποδοχής, ενσυναίσθησης και συμπερίληψης. 

Ωστόσο, οι απεικονίσεις δεν στερούνται υπερβολής, ωραιοποίησης, ακόμα και εξιδανίκευσης, 

προωθώντας συχνά το πρότυπο του ατόμου με αναπηρία με εξαιρετικές ικανότητες και ταλέντα, 

καθώς ο κινηματογράφος (Έβδομη Τέχνη) εκτός από μια καλλιτεχνική δημιουργία και 

δραστηριότητα, αποτελεί μια από τις σημαντικότερες κερδοφόρες βιομηχανίες στην παγκόσμια 

οικονομική κατάταξη. 

 

Λέξεις-κλειδιά: Αυτισμός, Αναπηρίες, Κινηματογράφος, αναπαραστάσεις αυτισμού, 

αναπαραστάσεις αναπηρίας, στερεότυπα, συμπερίληψη 
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